

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Олевской Ирины Александровны на тему «Профилактика девиантного поведения подростков средствами коллективной творческой деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности «13.00.01- общая педагогика, история педагогики и образования»

Актуальность профилактики девиаций многих современных подростков достаточно очевидна. Во многом это связано с тем, что воспитательная работа в школе практически отсутствует. Современные подростки почти не реализуют свою ведущую деятельность – социально значимую общественно полезную трудовую деятельность. В результате отмечается не достаточное развитие нравственных качеств их личности, необходимых социальных навыков.

Исследование И.А. Олевской представляет собой достаточно серьезное научное изыскание. Ценно, что решение каждой задачи автор начинает с анализа ее решения в истории науки. Изучению сущности девиантного поведения предпосылается анализ трудов Гиппократ, Ч. Дарвина, Ч. Ломброзо, а также отечественных учёных: В.М. Бехтерева, П.П. Блонского, Л.С. Выготского, А.С. Макаренко, С.Т. Шацкого. В результате решения основных задач исследования являются научно обоснованными, глубокими, основательными.

Особую ценность данному исследованию придает то, что в качестве ведущей технологии профилактики девиаций выбрана технология коллективной творческой деятельности или коммунарской методики. Эффективность данной технологии в течение многих десятилетий апробирована на различных детских коллективах. Автором предпринята попытка научно обосновать возможности ее применения для профилактики девиантного поведения подростков. Очевидно, что данная технология в теории и на практике глубоко автором освоена. Результаты эксперимента подтверждают эффективность использования технологии КТД в профилактике девиаций подростков.

Несмотря на глубину и качество проведенного исследования, по нему есть замечания. В частности, автор не привел ни одного исследования, в котором использовалась технология КТД в профилактической работе.

Однако, данное замечание носит дискуссионный характер и не снижает общей достаточно высокой оценки проведенного И.А. Олевской исследования.

Диссертация И.А. Олевской является завершенным научно-квалификационным трудом. Все сформулированные в ходе исследования задачи решены в полном объеме на необходимом для данного труда научном и теоретическом уровне. Исследование направлено на решение актуальной задачи профилактики девиантного поведения подростков, которая имеет особую актуальность для современной педагогической науки и практики.

Диссертация И.А. Олевской соответствует шифру специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования. Полученные автором результаты свидетельствуют о новом решении актуальной научной проблемы.

Вывод. Изучение автореферата позволяет констатировать, что диссертационное исследование И.А. Олевской «Профилактика девиантного поведения подростков средствами коллективной творческой деятельности» по актуальности, теоретической и практической значимости, методологическому уровню проведения исследования соответствует требованиям пп. 9-11, 13 и 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года (в ред. от 26.05.2020 г.) № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Олевская Ирина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности «13.00.01-общая педагогика, история педагогики и образования».

Отзыв обсуждён и утверждён на заседании кафедры педагогики и психологии ФГБОУ ВО «Глазовский государственный педагогический институт им. В.Г. Короленко» (протокол №4 от 30.12.2020)

Заведующий кафедрой педагогики и психологии
ФГБОУ ВО «Глазовский государственный
педагогический институт им. В.Г. Короленко»
доктор педагогических наук, профессор

А.А. Мирошниченко



ФГБОУ ВО «Глазовский государственный
педагогический институт им. В.Г. Короленко»
427621, Российская Федерация, Удмуртская Республика,
Городской округ город Глазов, Глазов город,
Первомайская улица, 25
8(34141)5-58-57
ggpi@ggpi.org
www.ggpi.org